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ЗВ’ЯЗОК САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ СПОРТСМЕНА  
ІЗ УЗГОДЖЕННЯМ ЙОГО ЖИТТЄВИХ ЦІЛЕЙ 

 

Самоактуалізація як процес реалізації власного потенціалу є ключовим 
фактором у досягненні спортивних цілей і загальної життєвої задоволеності. 
Від узгодженості між особистими прагненнями та спортивними цілями 
залежить психічне благополуччя спортсмена, його стресостійкість, здатність 
до подолання труднощів та збереження мотивації на різних етапах кар'єри. 
Вивчення цього зв’язку сприяє розробці ефективних методів підтримки 
спортсменів, що допоможе їм максимально реалізувати себе як у спорті, так і 
поза ним [1] . 

Основним предметом дослідження є взаємозв’язок між 
самоактуалізацією особистості спортсменів та узгодженням їх життєвих цілей. 
Самоактуалізація передбачає досягнення спортсменом власного потенціалу, 
розкриття його можливостей та задоволення від реалізації себе у вибраній 
сфері. У спорті це особливо актуально, оскільки спортсмен часто стикається з 
високими фізичними та психологічними навантаженнями, що вимагають 
розвинених навичок саморегуляції та цілеспрямованості [3]. 

На перший план виходить здатність спортсмена до визначення та 
коригування своїх життєвих цілей, відповідно до особистісних прагнень і 
цінностей, що дозволяє йому зберігати високу мотивацію і долати труднощі 
на різних етапах кар'єри. Життєві цілі, з одного боку, визначають напрямок 
розвитку спортсмена як особистості, а з іншого – забезпечують внутрішню 
гармонію, що сприяє стійкості до стресу, емоційній стабільності та здатності 
до подолання перешкод. Водночас узгодження життєвих цілей із спортивними 
цілями формує позитивне сприйняття власного шляху та особистого зростання 
[2]. Розглядаються також проблеми, що виникають при розриві між життєвими 
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та спортивними цілями. Дисбаланс між цими аспектами може спричинити 
зниження мотивації, виникнення тривожності, конфліктність у ціннісній сфері 
та навіть психологічне вигорання. Аналізуються психологічні особливості, які 
допомагають уникнути цих ризиків, зокрема розвиток адаптивності, 
стресостійкості та емоційного інтелекту [2]. 

Самоактуалізація спортсмена тісно пов’язана з узгодженням його 
життєвих і спортивних цілей. Це узгодження створює внутрішню гармонію, 
яка сприяє емоційній стабільності, витривалості та стійкості до стресу, що є 
необхідними чинниками для досягнення успіху у спорті. Спортсмен, який має 
ясне уявлення про свої життєві цілі та вміє узгоджувати їх із професійними 
завданнями, показує вищий рівень мотивації, задоволення від діяльності і 
психологічної стійкості, що також допомагає запобігати вигоранню [3]. 

Отже, для досягнення високих результатів та збереження 
психологічного здоров’я важливо, щоб спортсмени мали підтримку у розвитку 
навичок саморефлексії та ефективного цілепокладання. Це дозволяє їм 
гармонійно поєднувати особисті та професійні цінності, підтримуючи їх на 
шляху до самореалізації. 
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